

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江宣、谭耀广报道：4月1日，“江山多娇 盛世如愿”江门侨乡红色印记系列采风活动在新会周恩来总理视察新会图片展览馆前启动，20多家国内主流媒体约30名骨干记者参加此次系列采风活动，走访蓬江区东湖公园英雄山革命烈士陵园、新会区林锵云故居、江海区中共四邑地委、中共五邑地委驻地旧址，开平市周文雍陈铁军烈士陵园、谢树故居，台山市林基路烈士系列纪念馆等设施。

命历史的红色沃土。1924年11月，中共新会支部、中共鹤山支部诞生，是广东省较早建立的中国共产党地方组织。在革命、建设以及改革开放以来的各个历史时期，五邑大地涌现出大批不惜抛头颅洒热血的革命烈士、艰苦奋斗战天斗地的劳动模范、敢闯敢干开拓创新的英雄人物，也留下了200多处的革命遗址遗迹。为深入挖掘和宣传本土党史资源，为江门党史学习教育营造浓厚的舆论氛围，江门市党史学习教育办于4月起至10月，邀请媒体记者开展党史学习教育

系列主题采风活动，围绕四个主题举行四场系列活动。本次采风活动为系列活动的第一场，主题为“缅怀先烈英雄魂”。活动启动当天，媒体记者先后来到蓬江区东湖公园英雄山革命烈士陵园、新会区林锵云故居、江海区中共四邑地委、中共五邑地委驻地旧址采访。据了解，第二场采风活动拟于6月举行，主题为“重走伟人足迹”；第三场采风活动拟于8月举行，主题为“感受发展成果”；第四场采风活动拟于10月举行，主题为“服务民生实事”。

## 首批澳门纳税服务体验师横琴受聘



羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员黄婷摄影报道：4月1日，在珠海横琴“我为纳税人缴费人办实事便民办税春风行动”暨第30个全国税收宣传月启动仪式上，

7名来自澳资企业、粤澳工商联会的代表受聘成为首批澳门纳税服务体验师。现场共有40家澳资企业参加了粤港澳大湾区相关税收政策辅导暨“春风行动”问计问需纳税人座谈会和便民办税体验活动。

广东省税务局纳税服务处副处长肖戎表示，“纳税服务体验师”活动是“我为纳税人缴费人办实事便民办税春风行动”的重要内容，有利于进一步提升纳税人和缴费人的满意度和获得感，持续优化广东省税收营商环境。

据介绍，纳税服务体验师活动由纳税人和缴费人自愿报名参加，体验师的体验内容包括专题体验、集中体验等，可将日常办税、接受培训及咨询沟通过程中的感受体验和诉求建议进行反馈，也可报名参加定期组织的专题体验活动，亲身体验指定业务流程，现场记录真实感受，为

税务部门精准优化纳税服务提供参考。

港澳智慧城（横琴）项目发展有限公司财务负责人容建国说：“我在横琴工作快5年了，对办税比较熟悉，感受最深的就是，刚来横琴的时候，每个月总要跑几次办税厅，现在几乎不用跑了，作为纳税服务体验师，我也会多提建议，希望以后办税更加方便快捷。”

在现场，澳门纳税服务体验师和澳资企业代表走进横琴新区办税服务厅港澳服务专区，现场观摩工作人员与澳门粤澳工商服务中心实时连线，为一名身在澳门的纳税人跨境办理股权转让业务，不到10分钟就完成。

在“一次不用跑”体验区、自助办税区，纳税服务体验师亲身体验便民办税服务举措，结合自身办税的实际经验，谈看法、提建议、出点子。“我试用了一下港

澳居民购买一手房手机缴税的流程，确实很方便，但我也建议是否可以进一步简化操作，比如登录后不用再输入证件号码就可以直接弹示相关信息，方便操作。”作为纳税服务体验师，粤澳工商联会横琴联络处负责人曾增伟表示。现场税务工作人员将体验师的问题和建议一一记录下来，表示将以清单的形式进行限时优化整改并及时向纳税人反馈。

启动仪式上，横琴新区税务局特约监督员、澳门特别行政区全国人大代表、粤澳工商联会会长施家伦表示，今年全国两会上，横琴粤澳合作区建设、减税降费都是热点，“好的政策不断落实、营商环境不断优化，澳门产业多元发展迎来前所未有的机遇，现在越来越多澳门企业积极向内地拓展业务，越来越多澳门青年在横琴创业，相信两地融合发展会更加紧密。”

## 香洲区一天新增三处新冠疫苗临时接种点

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员邱文卿摄影报道：4月1日，记者从珠海香洲区卫健局获悉，为方便香洲区群众进行新冠病毒疫苗接种，减少因接种距离长、距离流动，香洲区在原有华发商都临时接种点的基础上再分别在暨南大学珠海校区、优特汇和南屏科技工业园设立新冠疫苗临时接种点，为符合接种条件的人员提供就近便利化的接种服务。

在暨南大学珠海校区体育馆，香洲区人民医院机动队伍按照“上门服务”的接种服务，按接种点将严格按照《广东省大型临时新冠病毒疫苗接种点设置管理要求》，设置预检分诊区、候诊区、接种区、留观区和疑似异常反应处置区等，配有监护仪、抢救车等设备，并设置14个接种登记台和10个面积约5平方米的相对独立的接种单元。4月1日上午，暨南大学珠海校区领导早早来到现场，主动带头接种疫苗。该高校接种点预计为2500名在校全体教职工、学生提供接种服务。



暨南大学珠海校区内，医务人员为师生接种新冠疫苗

和做好医疗保障外，还设置了6个接种登记台和5平方米以上接种单元共4个，预计每日至少可以接种600人。同时，优特汇也将正常营业，方便珠海市民在消费场所方便、安全地进行疫苗接种。这是继“华发商都新冠疫苗临时接种点”正式启动后，香洲区第二个大型商业体接种点，再次为老百姓实现“吃饭、逛街、打疫苗”一条龙服务。

此外，为服务企业工作人员就近接种，根据区域人群分布特征，自4月1日起，香洲区第二人民医院在南屏科技广场116室设立区域性临时接种点，起步阶段接种能力达到每日600人。南屏科技工业园新冠疫苗临时接种点主要用于提供片区化接种服务，通过辐射周边企业，减少人群长距离流动，维持企业正常生产活动。

## 横琴新区新冠疫苗保税临时接种点启用

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：为做好珠海横琴新区及一体化区域大规模人群新冠疫苗接种，4月1日，保税区新冠疫苗临时接种点投入使用，首日为600人完成疫苗接种。截至目前，横琴新区及一体化区域已接种疫苗2.5万余剂。

据介绍，目前，横琴新区已有2个疫苗接种点，固定接种点位于横琴岛内，地址为珠海市人民医院横琴院区7号楼，临时接种点位于保税区联峰路4号。保税临时接种点按照横琴新区疫情防控指挥部《横琴新区新冠病毒疫苗接种工作实施方案》部署，根据区域人群分布情况进行选址，该点主要为保税片区人员提供集约化接种服务，减少人群长距离流动，同时也面向珠海全市开放，开放时间为周一至周五8时30分至12时、14时30分至17时，市民可在该时段前往接种。新冠疫苗接种需分两次接种，完成首针接种后，可持疫苗接种卡在全市范围内选择就近接种点进行第二针接种。

该临时接种点占地面积约2400平方米，设置预检分诊、候诊区、接种区、留观区和疑似异常反应处置区等五个区域，同时设置了药房、处置室和冷链存储室，日接种能力达1000人—1200人，共开设5个接种窗口，配备医护人员20余名，其中包括珠海市人民医院派驻的1名急救医生和2名急救护士，同时配备了救护车、呼吸机、监护仪、除颤仪等抢救设备。

此外，在该临时接种点还贴心地为接种疫苗人群配备了饮用水、面包、饼干等免费食物。

## 中山澳门两地消委会联合试验显示 6款电热饭盒得分高

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员谢辉报道：羊城晚报记者4月1日从中山市消委会获悉，日前，中山市消委会联合澳门消委会委员会对国内外12个品牌的电热饭盒开展比较试验。检测结果显示，12款样品的食品接触材料安全全部符合要求，符合率为100%。不过，蒸煮米饭的时间、蒸煮米饭的效果评价、加热效果评价三个项目的得分差异明显。

电热饭盒是一种通电后由发热元件发热，使饭盒内部产生高温蒸汽，用于蒸煮米饭和加热饭菜的生活小家电。电热饭盒产品具有加热速度快、携带方便、多样等优点，逐渐受到消费者的青睐。

结合各项检测结果来看，国内外品牌的电热饭盒在电气安全和整体性能上差异不大，部分国产知名品牌的性能甚至优于国外品牌。其中，性能表现稳定，煮饭和加热效果表现较好，综合评分在8分以上的产品分别为：美的MB-FB10M245、小熊DFH-S2358、志高ZG-JP23、CELE-LINI CLB250、Rasonic RSB-B2SP和GERMANO FSL-103。

本次比较试验的12款样品来源于消费者关注度高、销量好的电热饭盒，由中山和澳门两地消委会工作人员模拟消费者身份，随机在商场、超市及电商平台上购买，其中中山市消委会委员会在各电商平台及商场购买了8款样品，澳门消委会委员会在澳门的商店购买了4款样品。价格从68.3澳门元/台到269澳门元/台不等。

该报告强调，试验结果仅对测试样品负责，不代表其同一批次或其他型号产品的质量状况。报告对消费者提出了消费提示，为保障消费者的合法权益，建议消费者选择正规渠道购买，切勿片面追求低价，时刻关注和了解行业发展和产品质量状况，避免落入消费陷阱。



12款参与试验的电热饭盒 受访者供图

## 珠海高新区第十届“名企名校行”春季人才洽谈会落幕

### 多家明星企业诚意满满 三地六所知名高校引才

羊城晚报讯 记者吴国颂报道：日前，珠海高新区第十届“名企名校行”春季人才洽谈会结束。该活动由高新区科技创新和产业发展有限公司主办，组织企业分别赴武汉、桂林、西安三地开展引才活动，到访武汉大学、华中科技大学、桂林电子科技大学、桂林理工大学、西安邮电大学、西安理工大学等6所知名高校，活动共收到近1500份毕业生简历。

据统计，本次招聘活动吸引了57家（次）区内企业参与，共为应届毕业生提供1963个职位，合计4455个岗位。参与企业集中在集成电路、生物医药和医疗器械、智能制造等重点产业，岗位要求涵盖微电子、电气工程、物理学、材料学、电子信息、机电一体化、计算机、软件工程、微生物、化学、制药、生物等，3月14日至27日活动期间，共吸引了近1500名应届毕业生到现场咨询与投递简历。

此次活动的参与企业阵容强大，涉及航帆生物、金山办公软件、魅族科技、光库科技、欧比特、云洲智能等多家高新企业明星企业。为了增强竞争力，企业纷纷拿出“真金白银”吸引人才，部分职位月薪高达3万元，吸引了众多学生的关注。

对于高新区组织的校招活动，区内企业给予肯定。珠海欧比特宇航科技股份有限公司HR代表表示，高新区负责统一宣传、安排会务工作，并提供交通餐饮等后勤保障，政府组织的招聘活动明显比企业“单打匹马”到高校做的宣传效果要好，“最重要的是政府组织的宣传力度会更强，今年校招活动已经是第十届了，我们每年都积极参与”。

本次招聘活动中，主办方在各招聘会现场设置了政策



人才洽谈会现场 受访者供图

解答服务台，为高校毕业生介绍珠海市“英才计划”、高新区“凤凰计划”以及青年人才驿站等相关政策信息，吸引了众多学子关注。

来自西安理工大学的陈同学表示：“今天详细了解了珠海的人才优惠政策，其中租房补贴奖励对应届毕业生的吸引力还是蛮大的，同时我了解到珠海设有青年人才驿站，可以到青年人才就业创业综合服务中心寻求一对一的求职服务，为异地学生提供了便利，也能减少我们的求职费用，非常实用！”

杨宗福

解答题目，仔细履行“禁种铲毒”的工作职责，3月28日下午，珠海高栏港委前往珠海市金湾港区沙头角镇水寨水库开展“踏查毒品原植物，提高群众安全感”的排查工作。

杨宗福

## 开展“禁毒+反诈”宣传活动

为提高广大人民群众识毒、防毒、拒毒意识以及对电信诈骗手法的识别和防范能力，3月26日，珠海金湾区禁毒办联合高栏港公安分局、高

栏港禁毒协会开展了“禁毒+反诈”宣传活动，为促进建设和谐社区起到积极作用。

杨宗福



## 11.4亿元！2021年格力全国巡回直播迎来“开门红”

羊城晚报讯 记者吴国颂报道：董明珠现身武汉，牵手英雄城共赴“樱花约”。3月31日，“格力致敬英雄城”活动在武汉举行，格力以11.4亿元的佳绩，为2021年格力全国巡回直播迎来“开门红”。

当晚8时许，格力2021年首场全国巡回直播在具有荆楚特色的城市灯光秀中开场。在武汉地标之一的汉口江滩“知音号”直播舞台上，董明珠走进客厅、儿童房、厨房、卧室、书房、阳台等家居场景，以格力全品类健康家电绘就幸福江城、健康居家新图景。

本次直播期间，格力全品类家电从用户穿衣、饮食、睡眠、呼吸等多维度场景出发，满足用户多元化、个性化使用需求。

据介绍，作为多元化、科技

型全球工业集团，格力在消费品和工业装备两大业务领域齐头并进；武汉厚植于自身深远的工业基因，不断在改革创新中加速打造“五个中心”和现代化“大武汉”。多年来，格力电器与武汉已在空调、生活电器、工业制品、精密模具等多领域开展深度合作，致力于城企合力撬动江城制造发展新引擎。

据悉，格力与武汉将以此次直播为契机，共同在制造与“智造”领域展开更加深入的交流与合作，进一步为城企高质量发展赋能。董明珠说：“今年是‘十四五’开局之年，格力与武汉的重逢，将其筑知音与知音的同行之路。”

直播上董明珠宣布：“对2021年3月1日起销售的格力家用空调，全部实行整机十年免费包修！”



## 暖心！珠海爱心企业捐赠50万元 认捐12个长者爱心助餐点

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员朱家茗摄影报道：3月31日，珠海高新区唐家湾镇唐家社区长者饭堂举行长者饭堂慈善助餐捐赠仪式。珠海爱心企业珠海慧心医学检验有限公司向市慈善总会捐赠50万元，认捐12个长者助餐点。

仪式上，珠海慧心医学检验有限公司执行总经理周兴表示，

作为大湾区领先的第三方医学检验中心，慧心检验植根珠海，致力于守护广大市民的健康，从为全市环卫工人免费核酸检测到长者饭堂慈善助餐再到成立慧心慈善基金，慧心检验一直积极参与珠海公益慈善事业，践行自身社会责任，努力为珠海市民的美好生活作出更大的贡献。

据悉，珠海长者饭堂慈善助餐项目开展至今，通过慈善冠名认捐，共有41个长者饭堂接受慈善捐赠，累计筹集善款约140万元，惠及长者人数63789人次，大大解决老年人“吃饭难”问题，实现了长者饭堂的可持续发展。

长者饭堂慈善助餐项目将长期接受捐赠，并定期在珠海市慈善总会官方网站公示募捐及善款使用情况。



珠海爱心企业认捐长者爱心助餐点